



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 17 сентября 2025 года, № 192 (9036) ■ Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Наманганская область превращается в один из самых благоустроенных и процветающих регионов страны

Президент Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с развитием регионов и условиями жизни населения 16 сентября прибыл в Наманганскую область.



Темпы преобразований здесь заметны уже в аэропорту, где за счет 140 миллионов долларов инвестиций возводятся новые современные терминалы.

Проект был представлен в ходе прошлогодней поездки главы государства в область, а сегодня строительные работы идут ускоренными темпами.

Нынешний аэропорт уже не справляется с растущим потоком пассажиров. Новый трехэтажный терминал позволит увеличить пассажиропоток в 2,5 раза. В нем создаются современные зоны пограничного контроля и визового оформления, бизнес-зал, торговые и общественные пространства, медицинский пункт и магазины «Duty Free».

Параллельно строится крупный грузовой терминал, рассчитанный на перевозку до 50 тонн грузов в сутки и экспорт в 90 стран мира. Самое важное, это позволит сформировать единую карго-систему Ферганской долины, что значительно усилит экспортный и транзитный потенциал региона.

Так, только в этом году в Наманганскую область планируется привлечь 1,5 миллиона иностранных и более 2 миллиардов внутренних туристов, а также довести объем экспорта услуг до 210 миллионов долларов. Вместе с тем растет экспорт соседних Андиканской и Ферганской областей.

Для повышения возможностей аэропорта обновляется парк специализированной техники, что позволит принимать и обслуживать самолеты разных типов. Кроме того, в рамках проекта предусмотрено строительство кейтеринг-комплекса, топливозаправочной станции и других объектов инфраструктуры. Новые терминалы

планируется сдать в эксплуатацию в следующем году.

Президент отметил необходимость комплексного развития территории вокруг аэропорта. Здесь, как это принято в передовых странах мира, должны появиться современные гостиницы, торговые и развлекательные центры, а также широкий спектр сопутствующих услуг. Особое внимание поручено уделять созданию удобных парковок и сервисных объектов, чтобы пребывание гостей было максимально комфортным.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью завода по выпуску газобетонных блоков предприятия «Megaton» в Чустском районе.

Рост численности населения и расширение урбанизации повышают спрос на качественные строительные материалы. В этой связи в Узбекистане динамично развивается отрасль строительных материалов: внедряются современные технологии, налаоживается выпуск высокоеффективной продукции.

Одним из примеров является предприятие по производству газоблоков, работающее в свободной экономической зоне «Наманган» и профинансированное «Туронбанком». В рамках проекта стоимостью 40 миллионов долларов на предприятии внедрены технологии из Китая, Германии, Дании, что обеспечивает высокое качество и эффективность продукции.

Так, газобетонные блоки, произведенные по германской технологии, позволяют значительно экономить энергию.

Здания, построенные из таких блоков, не требуют дополнительной внешней теплоизоляции, а температурные потери внутри помещений сокращаются в четыре раза. В результате расходы на электроэнергию уменьшаются до 45 процентов.

В производстве используется цемент марки 550 завода «Наманган цемент», входящего в состав предприятия «Megaton», что позволяет формировать цепочку добавленной стоимости. На предприятии создано 500 рабочих мест.

Глава государства осмотрел производственные цеха, лаборатории и готовую продукцию. Руководители представили информацию о качестве, устойчивости к высоким и низким температурам.

— Важно, что наша строительная промышленность развивается в ногу со временем и выпускает продукцию высокого качества, — подчеркнул Президент. — Подобные инновационные технологии необходимо внедрять и в других сферах, где доля импорта остается высокой. Это создаст здоровую конкуренцию на рынке, расширит выбор для покупателей и обеспечит новые рабочие места. Мы и впредь будем поддерживать инициативных предпринимателей.

Завод способен производить до 600 тысяч кубометров продукции в год, что позволит покрыть около 28 процентов потребности области в кирпиче.

В рамках второго этапа проекта планируется локализация производства автоклавного газоблока, специализированного клея и штукатурных смесей.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектами промышленно-сервисных зон «Тараккиёт», созданной в Янги-Наманганском районе.

В нашей стране последовательно создаются технопарки и малые промышленные зоны, чтобы обеспечить предпринимателям благоприятные условия, диверсифицировать экономику и повысить занятость населения. Сегодня в Наманганской области функционируют 73 промышленные зоны общей площадью 1,5 тысячи гектаров.

Ярким примером стала махалля «Сохил» Янги-Наманганского района. Если раньше предприниматели и ремесленники работали в ограниченных домашних условиях, то теперь они ведут деятельность в современном комплексе с развитой инфраструктурой.

Зона, созданная на площади 10 гектаров на основе «гиждуванского опыта», объединила 113 проектов. Для их стадийной работы за счет бюджета проведены электросети, водопровод и канализация, построены внутренние дороги. В результате создано производство и услуги на сумму около 500 миллиардов сумов в год и 4 800 рабочих мест.

Привлечено 170 предпринимателей из соседних махаллей, а более чем в 350 домохозяйствах наложено производство на кооперационной основе, что значительно повысило экономическую активность населения.

Особо важно, что здесь есть возможность переобучения безработных на современные профессии с использованием готового оборудования и практических площадок. Это способствует сокращению безработицы и бедности, улучшает благосостояние людей.

Глава государства ознакомился с работой сервисных центров по обслуживанию автомобилей и пообщался с мастерами.

— В стране открываются новые автозаводы, доходы населения растут, машин становится все больше, но сервисные услуги пока не соответствуют этим темпам. В частности, обслуживание иностранных марок развито недостаточно. Если наладить эту работу системно, можно обеспечить занятость и повысить качество услуг, — отметил Шавкат Мирзиёев.

В связи с этим даны поручения по организации таких сервисных центров и в других районах, а также по подготовке квалифицированных специалистов.

Президент осмотрел выставку мебели, производимой в индустриальной зоне. Подчеркнула необходимость поддержки предпринимателей, расширения возможностей для молодежи в приобретении опыта и трудоустройстве.

При этом было отмечено, что в подобных комплексах должны применяться современные подходы в сфере охраны труда работников. Необходимо обеспечить пожарную и техническую безопасность, а также создать условия не только для работы, но и для отдыха.

Здесь же главе государства представили информацию о крупных проектах в сфере градостроительства и жилищного строительства, реализуемых в Наманганской области. Эти работы имеют важное значение для создания современных условий жизни населения и комплексного развития территории.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев посетил насосную станцию «Айкирон-1» в Чартакском районе Наманганской области.

Станция, расположенная на Большом Наманганском магистральном канале, обеспечивает орошение 815 гектаров земель. Однако из-за изношенности агрегатов эффективность работы была низкой, а потеря значительными. Ежегодно расходовалось около 6 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

В рамках государственно-частного партнерства здесь установлены энергоэффективные агрегаты и современное оборудование. Обновленная система позволяет экономить до 40 процентов электроэнергии.

Новые насосы отличаются не только экономичностью, но и более высокой мощностью подачи воды. Это расширяет масштабы орошения, способствует повышению урожайности и рациональному использованию водных ресурсов.

В области действует более 200 насосных станций, из которых 43 переданы в управление компании «Наммоткор». Срок службы насосов — 10 лет на принципах ГЧП. При этом 40 миллиардов сумов инвестиций направлено на модернизацию. Устанавливаются насосные агрегаты, производство которых локализовано.

Глава государства поручил в течение двух лет модернизировать все насосные станции области по примеру «Айкирон-1» и постепенно внедрить эту практику в других регионах страны.

Президент особо подчеркнул, что важно не только обновить оборудование, но и обеспечить его грамотную эксплуатацию и профессиональное управление. Только при опоре на науку и знания можно добиться высокой экономической отдачи от модернизации. В сельском хозяйстве возрастет урожайность, укрепится продовольственная безопасность и улучшится уровень жизни населения.

Ответственные лица также сообщили, что в перспективе планируется внедрение малых насосов на солнечных батареях и систем капельного орошения для более чем 750 фермерских хозяйств.

Глава государства в ходе поездки в Наманган посетил центр дневного ухода «Firdavs Medical», созданный на основе государственно-частного партнерства.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.



КОНТАКТЫ

Курс на устойчивый рост

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась со Специальным представителем Генерального секретаря ООН, руководителем Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии Кахой Имнадзе.

Обсуждено сотрудничество Узбекистана с ООН и ее структурами, совместные усилия по обеспечению мира, безопасности и устойчивого развития в регионе.

Внимание уделено развитию взаимодействия с Региональным центром по превентивной дипломатии. Рассмотрены проекты, направленные на рациональное использование трансграничных ресурсов, расширение участия женщин и молодежи в мирных процессах.

Отмечена подготовка к первому Ферганскому форуму мира, который планируется провести в октябре текущего года в Фергане. Обсуждались приоритетные направления в рамках предстоящей седьмой Консультативной встречи глав государств Центральной Азии под председательством Узбекистана.

Состоялся обмен мнениями по организации двенадцатой Глобальной конференции молодых парламентариев, намеченной на 2026 год.

В ходе встречи рассмотрены инициативы, связанные с обеспечением гендерного равенства, открытием представительства организаций «ООН-Женщины» в Узбекистане, укреплением прав женщин и повышением потенциала молодежи.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

МНЕНИЕ

Драйвер социального и интеллектуального прогресса

В мире усиливается социальная, научная и технологическая конкуренция. В таких условиях только народ с прочными знаниями способен на устойчивое развитие. Президент Шавкат Мирзиёев инициировал масштабные реформы, которые за восемь лет кардинально изменили систему образования в Узбекистане.

Осенью 2016 года впервые в истории независимого Узбекистана прозвучали важнейшие политические заявления по развитию сферы образования.

Последовательные решения главы государства показали, что в сфере начались серьезные реформы.

История показывает убедительные примеры того, что именно образование становится ключом к возрождению.

Япония сосредоточила внимание на инициативности учителей, сделав упор на промышленно-технологические знания. Увеличена количества университетов, обновила учебные программы, внедрила современные методы преподавания точных наук. В результате именно это поколение к 1980-м годам создало японское экономическое чудо.

РЕЗОНАНС

Цель — дать профессию каждому

Очередной диалог главы государства с учителями и наставниками, состоявшийся в Бостанлыкском районе, стал резонансным событием. Ознаменовал начало нового этапа в развитии сферы образования и социальной поддержки педагогов, инициативы, прозвучавшие на встрече, широко обсуждаются в профессиональном сообществе.

Мнением о событии поделился профессор кафедры мехатроники и робототехники Ташкентского государственного технического университета имени И. Каримова, кавалер ордена «Мехнат шухрати» Махмуджон АБДУЛЛАЕВ.

— В преддверии Дня учителей и наставников глава государства отметил почетными званиями, орденами и медалями более 100 преподавателей — представителей всех званий системы образования, педагогов, приглашенных из-за рубежа.

2

3

3

Наманганская область превращается в один из самых благоустроенных и процветающих регионов страны

1 В соответствии с Конституцией нашей страны и стратегией социальной защиты населения политики заботы о человеке обрела еще больший размах, а социальные услуги стали ближе к тем, кто особенно в них нуждается.

В частности, с марта этого года в Узбекистане внедрена система дневного ухода для детей с инвалидностью. Такие проекты реализуются в рамках частной инициативы при финансовой поддержке государства в виде субсидий.

Центр дневного ухода «Firdavs Medical», организованный предпринимателем Сайерой Косимовой, является одним из таких примеров. Служба рассчитана на 36 мест и предоставляет специальные образовательные и реабилитационные услуги в течение девяти часов в день. Дети здесь заняты индивидуальными учебно-тренинговыми программами, которые проводят квалифицированные невролог, дефектолог, сурдолог, аудиолог, педагог и психолог.

Матери, чьи дети пользуются услугами центра, выразили благодарность Президенту за внимание и поддержку. Они отметили, что раньше такие дети оставались дома и оказывались изолированными от общества. Теперь же благодаря новой системе социальной защиты они получают доступ к инклюзивному образованию, интересным занятиям и жизненным навыкам. Для семей с особыми детьми это стало огромной помощью и источником душевного спокойствия.

Президент подчеркнул, что в нашей стране никто не должен оставаться без внимания, а масштабы подобных социальных проектов будут только расширяться.

Глава государства также ознакомился с деятельностью общества с ограниченной ответственностью «Faol hayotga qadam besh kizmat».

Центр создан в этом году на личные средства предпринимательницы Хоснит Ортиковой. Здесь для людей, нуждающихся в постоянной заботе, созданы современные условия, оказываются медицинские и реабилитационные услуги. Центр рассчитан на 16 мест.

Каждый день по индивидуальным программам здесь проводятся восемьчасовые занятия, направленные на восстановление здоровья, расширение функциональных возможностей и возвращение к полноценной жизни. Уже достигнуты первые результаты: у восеми человек улучшились навыки самообслуживания, а пятеро членов их семей смогли трудоустроиться.

Таким образом, программа «Шаг к активной жизни» и дневной уход помогают людям возвращаться к здоровой жизни, а семьям — укреплять социальное и экономическое положение. Благодаря этим услугам позитивные изменения происходят не только в судьбах отдельных людей, но и в обществе в целом.

На сегодняшний день к программе государственно-частного партнерства в данной сфере присоединились 600 предпринимателей по всей стране, в том числе 46 в Наманганской области. В целом по стране программой «Шаг к активной жизни» охвачены 24 тысячи граждан, нуждающихся в посторонней помощи, услугами дневного ухода — около 3 тысяч детей с ограниченными возможностями.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью предприятия «Fishville Norin» в Наманганской области.

Рыбоводство играет важную роль как в укреплении здоровья населения, так и в обеспечении продовольственной безопасности. Изобилие рыбы положитель-

но сказывается и на ценах других видов мяса, а ее разведение в домашних условиях приносит семьям дополнительный доход.

Именно с этой целью в нашей стране рыбная отрасль получает всестороннюю поддержку, особенно в районах, богатых водными ресурсами. Здесь активно внедряются инвестиционные и кооперационные проекты.

Предприятие «Fishville Norin» реализует проект стоимостью 3 миллиона долларов. На площади свыше двух гектаров создано 76 инновационных бассейнов, из которых 40 уже функционируют. Здесь в суперинтенсивном режиме выращивается форель. В перспективе планируется ежегодно производить 2 тысячи тонн продукции и экспортировать ее на сумму около 5 миллионов долларов.

Особая ценность проекта в том, что предприятие обучает местных жителей рыбоводству. Так, 25 семей махалли «Хужакургонча», сотрудничая с кластером, получают доход до 150 миллионов сумов в год каждая. В дальнейшем к проекту будут привлечены еще 100 семей из Нарынского и Учкурганского районов. Из 2 тысяч тонн форели 500 тонн будут выращиваться в домашних хозяйствах, что обеспечит занятость более 300 человек.

Развитие рыбного хозяйства дало импульс и смежным направлениям. При предприятии открыт современный ресторан, где гостям предлагают блюда из свежей рыбы. Это способствует развитию туризма и сферы услуг в регионе.

Глава государства поручил определить районы страны, где возможно выращивание форели, и распространить данный опыт. Также намечено нападать совместно с нидерландскими партнерами производство кормов для рыбы и строительство искусственных бассейнов возле скважин с распределением их среди насе-

ления.

Сегодня в Наманганской области вкруг мелиоративных скважин на основе государственно-частного партнерства уже создано 34 интенсивных водоема. Примечательно, что обогащенная минералами вода, используемая при разведении рыбы, применяется затем в сельском хозяйстве, что повышает урожайность. При этом учитывается и опыт зарубежных специалистов.

В ходе посещения Президенту был представлен отчет о деятельности областного штаба реформ. Отмечено, что совместно с предпринимателями реализуются проекты на сумму 1 миллиард долларов, благодаря которым создаются 12 тысяч рабочих мест, формируются дополнительные поступления в бюджет на 200 миллионов сумов и обеспечиваются экспорт на 160 миллионов долларов.

Таким образом, инициативы, подобные реализуемым в Нарынском и Минбулакском районах, служат важным фактором развития региональной экономики.

Население получает готовые проекты и профессиональное обучение, что напрямую способствует росту занятости.

Президент посетил также фермерское хозяйство «Расулов Гофуржон угули Бадхидор» в Нарынском районе и ознакомился с процессом сбора хлопка. Здесь выращен хлопчатник зарубежного сорта и получен высокий урожай.

Для обработки полей используются дроны, а для уборки — современные машины, что позволяет собирать хлопок без потерь.

В ходе поездки в Наманганскую область Президент Шавкат Мирзиёев посетил махаллю «Шурарик» Нарынского района.

Сегодня здесь непростые условия: внутренние дороги нуждаются в ремонте, отсутствуют уличное освещение и ливневая канализация. В махалле проживают свыше 5 тысяч человек, среди которых 62 малообеспеченных семьи, 118 безработных, 157 жителей находятся на заработках за пределами страны.

В то же время расположение махалли вдоль межрайонной дороги открывает широкие возможности для развития предпринимательства, торговли и сферы услуг.

Пущенные здания можно эффективно использовать в рамках государственно-частного партнёрства.

Глава государства внимательно выслушал мнения и предложения жителей о проблемах махалли.

— Мы коренным образом преобразим эту махаллю, привнесем сюда дух Ново-Узбекистана. Улицы будут благоустроены, обновится облик населенного пункта. Люди получат достойные условия для жизни, прогулки и отдыха с детьми, — отметил Президент.

Ответственным лицам даны поручения превратить махаллю в образцовую. В частности, будет разработан мастер-план по формированию современной городской среды и созданию благоприятных условий для предпринимательства. На его основе участки будут предлагаться инициативным жителям уже с готовыми проектами и необходимой инфраструктурой.

В результате потенциал махалли значительно возрастет, а сама она превратится в центр развития для пяти сединых махаллей.

Здесь будут построены современный махаллинский центр и прогулочная зона, созданы детские и спортивные площадки, библиотека, центры профессионального обучения и изучения иностранных языков, а также открыто банковское отделение. Школа и детские сады будут капитально отремонтированы в рамках государственной инвестиционной программы.

Улицы заасфальтируют, высадят декоративные и плодовые деревья, цветы.

Старые малопродуктивные сады заменят новыми. Жители приведут в порядок свои дома на основе социального контракта.

В целом подчеркнуто, что готовится постановление, направленное на активизацию работы на низовом уровне по всей стране. Для придания нового облика районам и махаллям из Государственного бюджета будет выделено в общей сложности 5 триллионов сумов. В частности, на 100 миллиардов сумов получат Касанский и Нарынский районы Наманганской области, по 5 миллиардов сумов из остальных районов. Эти меры позволят превратить их в устойчиво развивающиеся территории.

25 марта прошлого года Президент Шавкат Мирзиёев дал старт строительству новых электростанций в Наманганской области. Сегодня введен в эксплуатацию первый этап Нарынского каскада ГЭС.

Во время поездки в регион глава государства ознакомился с новым энергетическим объектом.

Развитие возобновляемых источников энергии определено как стратегическое направление обеспечения устойчивости национальной экономики. В последние годы в Бухарской, Джиззакской, Каракалпакской, Навоийской, Самаркандской и Сурхандарьинской областях введены в строй более десяти солнечных и ветряных электростанций, а также гидроэлектростанции общей мощностью 450 мегаватт.

Сегодня в Наманганской области вкруг мелиоративных скважин на основе государственно-частного партнерства уже создано 34 интенсивных водоема. Примечательно, что обогащенная минералами вода, используемая при разведении рыбы, применяется затем в сельском хозяйстве, что повышает урожайность. При этом учитывается и опыт зарубежных специалистов.

В ходе посещения Президенту был представлен отчет о деятельности областного штаба реформ. Отмечено, что совместно с предпринимателями реализуются проекты на сумму 1 миллиард долларов, благодаря которым создаются 12 тысяч рабочих мест, формируются дополнительные поступления в бюджет на 200 миллионов сумов и обеспечиваются экспорт на 160 миллионов долларов.

Таким образом, инициативы, подобные реализуемым в Нарынском и Минбулакском районах, служат важным фактором развития региональной экономики.

Население получает готовые проекты и профессиональное обучение, что напрямую способствует росту занятости.

Президент посетил также фермерское хозяйство «Расулов Гофуржон угули Бадхидор» в Нарынском районе и ознакомился с процессом сбора хлопка. Здесь выращен хлопчатник зарубежного сорта и получен высокий урожай.

Для обработки полей используются дроны, а для уборки — современные машины, что позволяет собирать хлопок без потерь.

В ходе поездки в Наманганскую область Президент Шавкат Мирзиёев посетил махаллю «Шурарик» Нарынского района.

В настоящее время акционерное общество «Узбекгидроэнерго» реализует проект строительства каскада из шести ГЭС на реке Нарын общей стоимостью свыше 428 миллионов долларов и совокупной мощностью 228 мегаватт.

Первым этапом запущена ГЭС-1. Важно отметить, что она построена полностью на основе отечественных материалов и оборудования, что позволяет называть ее первой национальной гидроэлектростанцией.

ГЭС-1 рассчитана на выработку 171 миллиона киловатт-часов электроэнергии в год и создание 130 новых рабочих мест.

Реализация проекта обеспечит электроэнергией 430 тысяч домохозяйств и позволит экономить ежегодно 290 миллионов кубометров газа, что эквивалентно почти 300 миллиардам сумов. Таким образом, Нарынский каскад имеет не только энергетическое, но и важное социальное и экономическое значение.

Впервые в истории гидроэнергетики Узбекистана здесь внедрены горизонтальные капсульные гидроагрегаты, отличающиеся высокой эффективностью даже при малом напоре воды, что открывает новую страницу в развитии национальной гидроэнергетики.

На станции построено водосбросное сооружение, а также административные и сервисные здания, диспетчерский пункт. Для защиты окружающей среды и благоустройства территории высыпано 6 тысяч декоративных деревьев, весной планируется посадить еще 7 тысяч саженцев фруктовых деревьев. Таким образом, объект станет еще и центром экотуризма.

Целом Нарынский каскад ГЭС — это стратегический проект, направленный на развитие зеленой экономики и повышение благосостояния населения. В 2026 году планируется запуск второй и третьей станций, в 2027 году — оставшихся. Какая из них будет иметь мощность 38 мегаватт и создаст новые рабочие места.

Подобные крупные проекты в энергетике имеют ключевое значение для обеспечения населения стабильным электроснабжением, бесперебойной работы промышленных отраслей и повышения экономической эффективности.

Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по мерам социально-экономического развития Наманганской области.

Отмечено, что в регионе достигнуты значительные результаты, которые находят отражение в росте экономики и уровне благосостояния населения. За последние восемь лет в области привлечено 7 миллиардов долларов иностранных инвестиций, создано почти 8 тысяч новых предприятий. Ассортимент экспортной продукции удвоился и превысил тысячу наименований.

Сегодня 82 процента трудоспособного населения заняты в сфере малого бизнеса и предпринимательства. Средний реальный доход на душу населения вырос в 3 раза. Главное, что жители Наманганской областищащают позитивные изменения в своей повседневной жизни.

На совещании был проведен анализ возможностей сохранения достигнутых темпов и дальнейшего наращивания эффективности. В частности, поставлена задача до конца года привлечь 4,2 миллиарда долларов инвестиций, довести экспорт до 1 миллиарда долларов, обеспечить занятость 323 тысяч человек и вывести из бедности 26 тысяч семей.

Глава государства выдвинул важную инициативу по благоустройству махаллей. В ее рамках стартует программа «Место развития и лидерства». В нее войдет по-

лучение 1 района в Ферганской, Самаркандской и Ташкентской областях, по 2 района в других регионах, а также 328 наиболее проблемных махаллей по всей Республике.

За короткое время уровень бедности в Наманганской области снизился в 2,5 раза. Благодара росту предпринимательской активности и увеличению средней заработной платы за два года в регионе вернулись 62 тысячи мигрантов.

Штабу реформ поручено разработать мастер-план по живописным зонам области. Реализация соответствующих проектов позволит в будущем году создать 50 тысяч новых рабочих мест и источников дохода. Так, вдоль 40 километров рек и каналов, проходящих через Палски, Туракурганский, Уйчинский, Учкурганский и Чустский районы, можно построить 650 сервисных объектов и обеспечить занятость вдоль, время в пути сократится в 1,5 раза.

Также будет реконструирована трасса Пунган — Наманган, связывающая областной центр со столицей. По этой дороге ежедневно проходит до 15 тысяч автомобилей. Протяженность реконструируемого участка составит 75 километров. Стоимость проекта — 246 миллионов долларов.

В области остаются нерешенными вопросы водоснабжения: 30 махаллей не подключены к централизованной системе, 21 процент сетей нуждается в ремонте. Много обращений связано с канализацией. В этом году на улучшение водохозяйственной системы выделено 800 миллионов сумов. До конца года предстоит завершить строительство 130 километров водопроводных и канализационных сетей и 11 гидротехнических сооружений.

Водохозяйственный объект «Курашхона», снабжающий Наманган питьевой водой, был построен 70 лет назад и сегодня работает менее чем на половину мощности. Он будет реконструирован в сотрудничестве с Европейским банком реконструкции и развития.

Скорее Наманган превратится в город-миллионник, что требует расширения сети дошкольных учреждений. Ранее предпринимателям были объявлены льготы в этой сфере. Используя эти возможности, в Намангане в этом году необходимо создать 5 тысяч, а в следующем — 15 тысяч новых мест в детских садах. В 49 техникумах региона будут внедрены международные стандарты и дистанционное обучение.

За последние три месяца в рамках программы «Шаг к активной жизни» почти из 3 тысяч нуждающихся получили услуги по уходу, благодаря чему трудоустроено 1500 человек. В целом в этом году будет организовано 25 километров метров в Барваше и Лондоне. В целом в этом году планируется запустить 25 крупных проектов общкой стоимостью 1 миллиард долларов.

С начала года область посетили 1,2 миллиона иностранных и 2 миллиона внутренних туристов, доходы от туризма превысили 200 миллионов долларов.

Вместе с тем подчеркнуто, что потенциал одного из самых привлекательных районов области —

Драйвер социального и интеллектуального прогресса

1 Сингапур, опираясь на формулу «язык + компетенция + учитель», связал образование с производством и промышленностью. Могущество этой страны — это результат мер, принятых полвека назад.

Реформы образования в Узбекистане осуществляются на основе трех взаимосвязанных звеньев: глубокое изучение проблем, их системный анализ, принятие действенных мер. Такой подход обеспечивает результативность.

Модернизация охватывает все звенья образовательной системы — от инфраструктуры и учебных программ до системы оплаты труда и материального стимулирования педагогов.

Знания и инновации становятся главным фактором развития экономики. Обеспечивается преемственность модернизации образования, налаживаются эффективные трансферты знаний. Узбекистан активно интегрируется в мировое образовательное пространство.

Образование в нашей стране — не просто стратегическая цель, а основа социально-экономического, научного и культурного капитала.

Законодательная палата Олий Мажлиса активно участвует в создании правовых основ государственной образовательной политики. Приняты законы «Об образовании», «О статусе педагога», «О внесении дополнений и изменений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с усилением ответственности за воспрепятствование выполнению служебных обязанностей педагогическими работниками», «О дошкольном образовании и воспитании», «О науке и научной деятельности», а также Концепция развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года.

Вручение Президентом государственных наград группе работников системы образования, добившихся выдающихся результатов, а также объявление новых возможностей и льгот по повышению качества образования, поддержке учителей и наставников еще раз подчеркнули системный характер реформ.

Благодаря поддержке руководства страны Узбекистан добивается реальных результатов в устойчивом интеллектуальном развитии. Именно стремление к знаниям обеспечивает мощный импульс для прогресса, закладывает фундамент конкурентоспособности страны в будущем.

Гуломжон САМАДОВ,
руководитель пресс-службы
Законодательной палаты Олий Мажлиса, политолог.

Фундамент национального развития

Торжественное мероприятие в Бостанлыкском районе Ташкентской области, где Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев встретился с учителями и наставниками, стало проявлением уважения государства к тем, кто формирует духовный и интеллектуальный облик нации.

Лучшие представители системы образования, добившиеся выдающихся результатов, были удостоены почетных званий, орденов и медалей.

Отмечены предприниматели, построившие школы на собственные средства, и зарубежные партнеры, содействующие внедрению передовых практик.

Глава государства отметил, что расходы на образование и науку за последние 8 лет выросли в 6 раз. Этот показатель демонстрирует введение образования в ранг национальной идеи. Забота о педагогах, детях и будущем молодежи является фундаментом, на котором строится процветающий Узбекистан.

Важнейшей частью реформ стало дошкольное образование. Уровень охвата приближается к 80 процентам. Это проявление подлинной заботы о каждой семье, о каждом ребенке.

Не менее масштабные изменения происходят в школьном звене. Президент обозначил меры по созданию ученических мест, внедрению единых государственных экзаменов и углубленному изучению предметов.

Особое место в повестке заняла профессиональная подготовка. Объявление 2026 года Годом обучения молодежи современным профессиям и создание Агентства профессионального образования открывают новую страницу в развитии системы.

Основная задача агентства заключается во внедрении международных

стандартов во всех 598 техникумах. Напажено сотрудничество с образовательными организациями Германии, Швейцарии, Китая, Южной Кореи и Великобритании. В 14 техникумах совместно с британской компанией «Pearson» стартовала международная программа ВТЕС, которая открывает молодежь путь к востребованным профессиям в сферах туризма, информационных технологий, медицины, строительства, логистики, электротехники, энергетики, машиностроения, биотехнологии и креативной экономики.

Не менее важно внедрение дуального обучения в рамках 456 промышленных проектов общей стоимостью около 45 миллиардов долларов. Система, построенная на взаимодействии «инвестор — отрасль — техникум», позволит готовить специалистов под конкретные запросы производства. Это сделает экономику более устойчивой, а промышленность — инновационной.

При этом 200 тысяч выпускников 11-х классов, не поступивших в вузы, получат возможность пройти краткосрочные программы профессиональной подготовки. Такой подход предотвращает социальные риски, позволяя юношам и девушкам быстро освоить востребованные профессии и стать активными участниками экономической жизни страны.

В школах вводится должность советника, который начиная с 7-го класса будет выявлять способности учеников, а по окончании 9-го класса направлять в техникумы. Нововведение позволяет строить индивидуальные образовательные траектории для школьников, помогая им максимально реализовать свой потенциал и осознанно выбрать будущее.

Не менее значимы меры социальной поддержки педагогов: ипотечные льготы, скидки для их детей при поступлении в вузы, кредиты на покупку компьютеров и повышение зарплат стали проявлением заботы об экономическом благополучии учителя, о его духовном состоянии, ведь педагог, ощущающий уважение и поддержку государства, способен отдавать детям всего себя.

Забота о молодежи проявляется также и в создании условий для всестороннего развития. Президент посетил в Бостанлыкском районе новый детский оздоровительный лагерь «Ренессанс», который стал образцом современного подхода к организации отдыха.

Логическим продолжением реформ стало особое внимание к поддержке одаренных учеников. В прошлом году был создан Центр предметных олимпиад, в текущем — открыт Междунородная школа.

Своебразный трамплин для талантливых ребят дает возможность раскрыть свои способности на международной арене и закладывает фундамент для воспитания будущих ученых, инженеров и лидеров, способных обеспечить поступательное развитие страны.

Заключительным акцентом стала встреча главы государства с выпускниками Университета «Новый Узбекистан».

Мероприятия в Бостанлыкском районе стали примером того, как государство объединяет политику и духовность, реформы и заботу о человеке. Встреча еще раз показала, что образование — это фундамент национального развития, источник духовного возрождения и главный путь к будущему процветанию страны.

Ольга ЛИТИНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НС в ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Парламентский контроль за ходом реформ

Состоялось пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Рассмотрены законопроекты, касающиеся общественно-политической жизни страны, в том числе направленные на совершенствование системы защиты детей от насилия и развитие исламского банкинга в Узбекистане. Обсуждены вопросы парламентского контроля.

Превентивные механизмы противодействия

Депутаты рассмотрели Национальный доклад о противодействии коррупции в Республике Узбекистан. По вопросу повестки дня представил информацию директор Агентства по противодействию коррупции А. Бурханов.

В стране под руководством главы государства системно реализуются правовые и институциональные реформы по противодействию коррупции. Принят Закон «О противодействии коррупции». В практику широко внедряются превентивные механизмы, направленные на обеспечение открытости и прозрачности деятельности правительства, повышение его ответственности, сокращение бюрократии и цифровизацию государственных услуг.

На расширенном заседании Национального совета по противодействию коррупции, состоявшемся 5 марта при участии Президента Шавката Мирзиёева, была рассмотрена эффективность проводимой работы и определены приоритетные задачи.

В минувшем году принято более 10 нормативно-правовых актов, направленных на правовое обеспечение реформ по противодействию коррупции, в том числе Закон «О конфликте интересов». Агентству направлено 57 представлений в министерства и ведомства и 54 запроса в правоохранительные органы по выявленным случаям конфликта интересов при 111 государственных закупках, что позволило отменить 75 закупок.

На специализированном информационном портале обеспечена прозрачность цен на товары (работы, услуги) для общественности. Запущены порядок дистанционного мониторинга открытости государственных органов и организаций, административный регламент по включению в Реестр единых поставщиков, а также электронная платформа «E-learning» для обучения сотрудников, ответственных за обеспечение открытости в госорганах. Создана информационная система для цифровизации процессов управления человеческими ресурсами в государственных органах и организациях.

Продолжена работа по сокращению бюрократии в госуправлении, устранению условий, создающих предпосылки для коррупции путем цифровизации. Через Единый портал интерактивных

госуслуг населению предоставляется свыше 710 видов услуг, что способствует снижению бюрократии и коррупционных факторов.

С целью непрерывного повышения знаний населения и госслужащих запущена электронная платформа «Виртуальная академия по противодействию коррупции». Создана система информирования общественности о решении судов по отмене незаконных актов должностных лиц. На портале интерактивных услуг Верховного суда наложен порядок откры-



того размещения информации по отмене незаконных решений государственных органов и их должностных лиц.

В рейтинге «Open Data Inventory» Узбекистан занял 12-е место среди 195 стран, улучшив позицию на 18 пунктов по сравнению с 2022 годом и занял 1-е место среди стран Центральной Азии.

Наряду с проведенной работой существуют неиспользованные возможности и вопросы, требующие решения. Не полностью установлены условия, способствующие коррупционным правонарушениям, связанным с конфликтом интересов, государственными закупками, открытостью госорганов и эффективным использованием бюджетных средств.

Есть недостатки в выполнении требований Закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативно-правовых актов и их проектов», не завершена разработка и принятие Национальной стратегии противодействия коррупции.

Представители народа внесли предложения и рекомендации по проведению агентством комплексного анализа коррупционных факторов, негативно влияющих на национальные интересы и меж-

дународный имидж страны, изучению материалов, связанных с расходованием бюджетных средств, реализацией государственных активов, исполнением инвестиционных проектов, а также по повышению эффективности контроля за законностью решения должностных лиц.

По итогам заседания разработаны предложения, принятые решением Законодательной палаты.

Оградить от насилия

Депутаты во втором чтении постаратся рассмотреть законопроект, направленный на совершенствование системы защиты детей от насилия.

Документом вносятся изменения в два кодекса, предусматрива-

ющий документ, направленный на внедрение исламской банковской деятельности в Узбекистане, был концептуально рассмотрен депутатами в первом чтении.

Законопроектом вносятся изменения и дополнения в Налоговый и Гражданский кодексы, а также в восьми других законов. Предлагается закрепить в законодательстве такие понятия, как «исламский банк», «исламские финансовые операции и стандарты», «инвестиционный депозит».

Вводится лицензия, предоставляющая право на ведение исламской банковской деятельности, устанавливаются требования для ее получения. Определяются финансовые операции, осуществляемые банками, имеющими лицензию на право ведения исламской банковской деятельности.

Проект закона принят депутатами в первом чтении.

Инклюзивность спортивного плана

На заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса 19 августа министру спорта А. Икрамову был направлен парламентский запрос.

Запрашивалась обоснованная информация о состоянии обеспечения инвентарем спортшкол для адаптивных видов спорта, подготовке специалистов сферы, создании условий для занятий спортом лицами с инвалидностью. На очередном заседании нижней палаты парламента депутаты рассмотрели отчет на данный парламентский запрос.

В нем отмечено, что созданная по инициативе главы государства комплексная система популяризации спорта и привлечения к занятиям широких слоев населения расширяется. Из почти одного миллиона лиц с инвалидностью около 80 тысяч занимаются 19 видами спорта.

Для более широкого охвата лиц с инвалидностью массовым спортом с текущего года снято возрастное ограничение для участников соревнований, количество видов спорта увеличено с 6 до 13.

В 2022—2024 годах в махаллях, являющихся победителями и призерами массовых спортивных соревнований, но не имеющих развитой спортивной инфраструктуры, построено и введено в эксплуатацию 1 369 площадок. До конца года планируется построить еще 400 таких объектов.

В ответе министра отмечено, что за истекший период года спортивно-образовательные учреждения оснащены 1 962 единицами медоборудования 12 наименований.

Министерство спорта передало олимпийские и паралимпий-

льготы, скидки для их детей при поступлении в вузы, кредиты на покупку компьютеров и повышение зарплат стали проявлением заботы об экономическом благополучии учителя, о его духовном состоянии, ведь педагог, ощущающий уважение и поддержку государства, способен отдавать детям всего себя.

Забота о молодежи проявляется также и в создании условий для всестороннего развития. Президент посетил в Бостанлыкском районе новый детский оздоровительный лагерь «Ренессанс», который стал образцом современного подхода к организации отдыха.

Логическим продолжением реформ стало особое внимание к поддержке одаренных учеников. В прошлом году был создан Центр предметных олимпиад, в текущем — открыт Междунородная школа.

Сообразительный трамплин для талантливых ребят дает возможность раскрыть свои способности на международной арене и закладывает фундамент для воспитания будущих ученых, инженеров и лидеров, способных обеспечить поступательное развитие страны.

Заключительным акцентом стала встреча главы государства с выпускниками Университета «Новый Узбекистан».

Мероприятия в Бостанлыкском районе стали примером того, как государство объединяет политику и духовность, реформы и заботу о человеке. Встреча еще раз показала, что образование — это фундамент национального развития, источник духовного возрождения и главный путь к будущему процветанию страны.

Ольга ЛИТИНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Цель — дать профессию каждому

1 Президент лично вручил награды многим из них, провел открытый диалог с представителями сферы со всей страны. Это отразило большое внимание, которое руководитель Узбекистана уделяет воспитанию молодежи, подготовке кадров и поддержке педагогов. Их самоотверженный труд, доказавшие эффективность проекты и инициативы не остаются незамеченными.

Горжусь, что попал в число награжденных орденом «Мехнат шуҳрати». Убежден, это высокая оценка не только моих заслуг, но и труда всех членов нашей кафедры, ректората Ташкентского государственного технического университета (ТГТУ). Примечательно, что впервые кафедра робототехники была открыта в нашем вузе, тогда еще Ташкентском политехническом институте, в 1985 году по инициативе моего наставника заслуженного деятеля науки Узбекистана Пулата Хасанова. Однако в сложные 1990-е годы она была закрыта, развитие этой перспективной отрасли остановилось на десятилетия. В 2016 году вместе с коренными реформами, начатыми по инициативе Шавката Мирзиёева, подразделение было возрождено в новом качестве — в ТГТУ открылась первая в Центральной А

Наркотики спрятали в метлах

К каким ухищрениям прибегают контрабандисты, скрывая опасный груз?

В Ташкенте прошел пресс-брифинг Таможенного комитета. Журналистам представили итоги работы за семь месяцев года и рассказали о буднях сотрудников стратегически важной службы.

За последние несколько лет роль таможенных органов в Узбекистане заметно возросла. Только за семь месяцев текущего года сотрудники таможни выявили более 24,5 тысячи случаев нарушения законодательства. Речь идет об ущербе в миллиарды сумов, которые могли уйти в тень. Общая стоимость предотвращенного незаконного оборота превысила 732 миллиарда сумов.

По итогам проверок возбуждено свыше 600 уголовных дел. Более 23 тысяч административных дел рассмотрено в установленном порядке. Эти цифры свидетельствуют о возрастающей эффективности работы таможенных органов по защите экономической безопасности страны.

Особое место в отчете заняли меры по защите здоровья населения. За короткий период пресечено незаконное обращение более 1,2 тонны наркотических средств, что в три раза больше, чем годом ранее. Сотрудникам таможни особо запомнился случай, произошедший в феврале в Сурхандарьинской области.

При проверке грузового автотранспорта, следующего транзитом через пункт пропуска «Айрит», внимание сотрудников привлек груз весом 13,5 тонны, состоявший из метлок.

Машину направили на таможенный склад поста «Термез», где она прошла полную проверку. Выяснилось, что среди 180 мешков с хозяйственными метлами в рукоятках 2 986 изделий были искусно спрятаны полиэтиленовые свертки. Внутри каждого находилось по 200 граммов наркотического вещества. Общий вес партии составил 612 килограммов. По предварительным оценкам, ее стоимость на черном рынке превышает 16,5 миллиона долларов.

Не менее тревожной оказалась ситуация с психотропными и сильнодействующими веществами. Недавно в пункте пропуска «Келес» Ташкентской области был пресечен ввоз 1,3 тонны так называемых чудо-средств для похудения, содержащих сибутрамин. Этот запрещенный препарат используется в капсулах, чаях и кофе. За яркими упаковками скрывается прямая угроза здоровью. Несмотря на активную рекламу в социальных сетях с участием знаменитостей, сибутрамин опасен для сердца и нервной системы.

Борьба ведется и с нелегальным оборотом табачной

продукции. За отчетный период в Республике пресечена контрабанда более миллиона пачек сигарет на сумму свыше 41 миллиарда сумов. В марте таможенники Бухары совместно со Службой госбезопасности остановили поезд с плитами травертина. Контрафакт был замаскирован под травертины, внимательность сотрудников позволила выявить тайники. За каменные

легами из более 15 стран, включая Россию, Турцию, Сингапур, Великобританию, Японию и другие. В феврале подписано Соглашение о сотрудничестве с Малайзией. Делегации нашей страны приняли участие во встречах в Азербайджане, Греции, Бельгии, а также в сессии Всемирной таможенной организации. Совместно с экспертами Всемирного банка и Междуна-

родного валютного фонда проводятся семинары по развитию системы управления рисками. Узбекские специалисты проходят подготовку под эгидой ВТО и Японского агентства международного сотрудничества (JICA).

На брифинге было подчеркнуто, что Узбекистан активно расширяет международное сотрудничество в таможенной сфере, взаимодействуя с кол-

легами из более 15 стран, включая Россию, Турцию, Сингапур, Великобританию, Японию и другие. В феврале подписано Соглашение о сотрудничестве с Малайзией. Делегации нашей страны приняли участие во встречах в Азербайджане, Греции, Бельгии, а также в сессии Всемирной таможенной организации. Совместно с экспертами Всемирного банка и Междуна-

рода

Акцент

Только за семь месяцев текущего года сотрудники таможни выявили более 24,5 тысячи случаев нарушения законодательства. Речь идет об ущербе в миллиарды сумов, которые могли уйти в тень. Общая стоимость предотвращенного незаконного оборота превысила 732 миллиарда сумов.

ми блоками прятались коробки со 155 тысячами пачек сигарет. Общая стоимость контрабанды составила 7,5 миллиарда сумов. Ущерб бюджету от неуплаты пошлин превысил 2 миллиарда сумов.

На брифинге было подчеркнуто, что Узбекистан активно расширяет международное сотрудничество в таможенной сфере, взаимодействуя с кол-

легами из более 15 стран, включая Россию, Турцию, Сингапур, Великобританию, Японию и другие. В феврале подписано Соглашение о сотрудничестве с Малайзией. Делегации нашей страны приняли участие во встречах в Азербайджане, Греции, Бельгии, а также в сессии Всемирной таможенной организации. Совместно с экспертами Всемирного банка и Междуна-

рода

Екатерина ЛУКИНА,
«Народное слово».



ФУТБОЛ

«Пахтакор» настигает лидеров

После впечатляющего перерыва, связанного с участием сборной Узбекистана в турнире «CAFA Nations Cup 2025», возобновились соревнования в Суперлиге-2025.

Центральный в 21-м туре считался поединок в Ташкенте между «Пахтакором» и «Нефтью». С момента проведения первого чемпионата Узбекистана в 1992 году противостояние этих коллективов — классика нашего футбола. Тогда «Пахтакор» и «Нефть» подошли к финишу с одинаковыми показателями и чемпионство в итоге было присуждено обеим командам. В дальнейшем часто именно в их очном споре выявлялся победитель. Первое время преимущество было на стороне «нефтяников» во главе с мэтром нашего тренерского цеха Юрием Саркисяном. На втором десятке выяснения отношений пахтакоровцы перехватили инициативу, которую не выпускают до сих пор. Любопытно, что ферганцы, пять раз становившиеся чемпионами Узбекистана, последний раз выигрывали золото в 2001 году. В то время как «Пахтакор» 14 раз побеждал на чемпионате. Всего в его коллекции уже 16 высших титулов, что является абсолютным рекордом.

Исправлять ситуацию «Нефти» взялся в этом сезоне. К отчетному туру подопечные Виталия Левченко подошли с достаточно хорошими турнирными показателями, отставая всего на одно очко от лидера, демонстрируя уверенную игру после летнего перерыва.

Пахтакоровцы тоже могут занести себе в актив старт во втором круге. В запланированной в Суперлиге паузе сразу несколько представителей клуба успешно выступили в составе сборной страны в «CAFA Nations Cup 2025».

Однако в очном споре «Нефти» уступил «Пахтакору». Причем дважды. В первом круге ферганцы пропустили на своем поле четыре безответных мяча, а в ответной встрече в столице — в упорной борьбе со счетом 1:2.

Для пахтакоровцев этот успех не вдвое, так как был добыт в процессе игры в меньшинстве, после того как на 24-й минуте удалили Фламариона. Примечательно, что до удаления бразильский легионер на 11-й

минуте успел принять участие в голевой атаке, завершившейся голом Азизбека Тургунбекова. На 39-й минуте гости смогли воспользоваться численным перевесом: точный удар по воротам Владимира Назарова нанес Икром Алибов. Уже в компенсированное к первому тайму время в штрафной гостей вонзик эпизод, для вынесения окончательного решения по которому арбитр пришлось прибегнуть к просмотру VAR. В итоге был назначен пенальти, который четко реализовал лучший бомбардир Суперлиги-2025 Игорь Сергеев. Для форварда сборной это был 13-й гол в нынешнем турнире. Если бы не очередное голевое действие, то после 21-го тура И. Сергеев мог потерять пальму первенства в текущем споре с Люпчо Дориевым и Хусайном Норчакеевым.

«Пахтакор» обошел в турнирной таблице «Динамо» и ОКМК и переместился на третью строчку. Правда, динамовцы этот тур пропустили, так как их встреча с «Андиканом» была перенесена на другой срок. А вот алматыцы преподнесли неприятный сюрприз болельщикам в виде крупного выездного поражения в Джизаке с «Согдианой» с результатом 1:4.

В составе хозяев дважды в первом тайме отличился легионер из Северной Македонии Люпчо Дориев, после

перерыва по разу Шохрухбек Абдурахмонов и Самандаржон Мавлонкулов. Автором единственного гола ОКМК стал Аваазбек Ульмасалиев.

Оческой преследователей не замедлил воспользоваться «Насаф». Лидер разгромил дома «Бухару» со счетом 5:0 и вновь сумел немного оторваться от соперников. «Дублем» отметился нигерийский новичок Юсуф Отубанко, отличились Хусайн Норчакеев, Шароф Мухитдинов и Драган Чедран. Каршиныцы опережают «Нефти» на четыре очка.

Встречи «Машъял» — «Шуртан», «Коканд-1912» — «Кызылкум» завершились с одинаковым результатом — 2:1.

Единственная ничья зафиксирована в поединке «Навбахор» — «Сурхан» — 0:0.

Нельзя не отметить еще одно примечательное событие 21-го тура. Матч между «Бунёдкором» и «Хорезмом» состоялся на поле стадиона «Олимпия» в Олимпийском городке. Это был первый поединок Суперлиги на новой арене. Минимальную победу — 1:0 в нем одержали ташкентские футболисты, у которых отличился с пенальти Темурходжа Абдухаликов.

Григорий РТВЕЛАДЗЕ,
«Народное слово».

СПОРТ

Завоевал бронзу

В Загребе (Хорватия) продолжается чемпионат мира по спортивной борьбе. Гуломжон Абдулаев (до 57 кг), борец вольного стиля, завоевал бронзовую медаль. В схватке за третье место он победил представителя Северной Македонии В. Егорова. Эта награда стала первой в карьере Абдулаева, которая была завоевана на ЧМ.

Отстали от победителя

Нидерландский шахматист А. Гири, набравший 8 очков из 11, победил в турнире «Grand Swiss 2025» в Самарканде. На пол-очка меньше у М. Блюбума (Германия) — оба вышли в турнир претендентов на первенство мира.

Н. Абусатторов и Н. Якуббеков отстали от победителя на 1 очко и заняли 10-е и 14-е места соответственно.

Среди женщин турнир выиграла В. Рамешбабу (Индия), набравшая 8 из 11. Столько же очков в активе Е. Лагно (Россия). Шахматистки вышли в турнир претенденток чемпионата мира. А. Хамдамова заняла 29-е место.

Поражение в Кубке Дэвиса

Мужская сборная Узбекистана по теннису проиграла сборной Гонконга в первом круге Кубка Дэвиса со счетом 1:3.

В первый день Сергей Фоминступил первому номеру хозяев Коулмену Вонгу в обоих сетах. А лидер нашей страны Хулюмjon Султанов одержал победу над Фу Вонгом со счетом 7:6, 6:3, сравняв общий счет. Но в парной встрече, которая проходила весьма напряженно, наши ребята проиграли. Затем Х. Султанов уступил К. Вонгу в двух партиях.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

Народное слово

17 сентября 2025 года

НС ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Лечение без лишних затрат

С июля в Навоийской области стартовало внедрение системы государственного медицинского страхования (ГМС). Это важный этап в развитии региональной системы здравоохранения. Теперь жители области могут получать медицинскую помощь по новому механизму.



Акцент

Пациенты имеют право на бесплатную медицинскую помощь в прикрепленных к месту их проживания учреждениях, амбулаторное и стационарное лечение, обеспечение определенными видами лекарств.

Суть ГМС заключается в том, что расходы на лечение и препараты покрываются из Фонда государственного медицинского страхования, а не из кармана пациента. Финансирование идет централизованно. Больницы и поликлиники получают оплату в зависимости от количества и качества оказанных услуг. Пациенты имеют право на бесплатную медицинскую помощь в прикрепленных к месту их проживания учреждениях, амбулаторное и стационарное лечение, обеспечение определенными видами лекарств. Система снижает нагрузку на семейный бюджет и одновременно стимулирует медицинские учреждения к здоровой конкуренции, повышению качества обслуживания.

По итогам первого месяца работы системы уже видны результаты. По словам начальника областного управления здравоохранения Нурали Сафарева, в программу реимbursement вошло 205 аптек. Лекарства в рамках гарантированного пакета медпомощи здесь предоставляются больным бесплатно на основании оформленного электронного рецепта, соответствующие затраты покрываются через Фонд государственного медицинского страхования. Аптеки региона уже получили таким образом 271,1 миллиона сумов. 190 медицинских учреждений области стабильно финансируются. Особое внимание уделяется доступности услуг для социально уязвимых слоев населения.

Для качественного внедрения реформы проведено 133 семинара и информационно-разъяснительных мероприятий, организован мониторинг качества медицинских услуг. Введение государственного медицинского страхования открывает новые возможности для населения и системы здравоохранения региона.

Главное, что от внедрения новой системы выигрывает пациент, — подчеркивает заместитель начальника отдела методологии Фонда государственного медицинского страхования Мохира Эргашева. — Она позволяет увеличить долю первичной медико-санитарной помощи в профилактике и лечении заболеваний, сделать рынок медицинских услуг более прозрачным, уменьшить прямые расходы населения.

Пенсионерка из Карманинского района Халима Мамаджанова много лет страдает от гипертонии. Раньше, признается она, каждая поездка в аптеку была серьезной нагрузкой на семейный бюджет. Теперь все иначе.

— Несколько дней назад получила лекарства бесплатно, по электронному рецепту от врача. Для меня это большое облегчение. Теперь здоровье хронических больных находится под защитой государства, — говорит она.

Внедрение ГМС не просто очередная реформа. Это шаг к созданию справедливой и современной системы здравоохранения, где каждый человек может рассчитывать на помощь государства в вопросах, связанных с самым ценным — здоровьем. История Халимы-опа — не исключение. В регионе уже сотни жителей ощутили, как новая система работает на практике.

Тимур БАЙБИКОВ,
«Народное слово».

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-87. Канцелярия — 71-259-74-51.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6